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Uniformirani zlikovci - osudjeni.
Pri zaključku lista primamo telefonsku obavjest iz Splita, da se 

danas održala kamena parnica protiv splitske policije zbog nečovje
čnog zlostavljanja Ivana Marića. Tri policajca osudjena su na 15 dana 
strogog zatvora, jedan na 8 a jedan na Din. 100 globe; komandant 
polici ske straže, Blaž Curković, osudjen je na Din. 500 globe, dok se 
protiv šefa policije Bojanića prekinuo postupak i uputio državnom 
odvjetništvu za izdanje optužnice.

Sabljaško-policijski režim u Dalmaciji doveo je dakle već do toija, da 
i redoviti sudovi moraju ustajali protiv oživljavanja inkvizitorskih stra- 
hola, koje su za tudjinskih vladavina ovom pitomom svijetu bile nepoznate.

Ali lime nije ni iz daleka pravdi udovoljeno. Sve policijske slanice, 
neizuzimaju^i, dapače naročito podulačeči šibensku, pop skane su nevinom 
krvi pristaša opozicije.

U narednom broju opširnije.

Hrvatska zastava na Jadranu.
I oči Hrvatskog narodnog zbora u Splitu.

Dalmacija, kolijevka hrvatskog 
kraljevstva, gdje su pred tisuću go- 
gina obitavah hrvatski kraljevi, na
kon n i rodnog preporoda, uvijek je 
težila prema Zagrebu kao svom na
rodnom središtu. Naši preporoditelji 
Pavlinović, Kiaić i n ihovi pomagači 
i nasljednici, uvijek, su radili za sje
dinjenje Dalmacije sa Hrvatskom. 
Razlozi radi kojih su oni zastupali 
tu iLisao jesu trojaki. — Rodoljubi 
dalmatinski držali su uvijek pred Očima 
činjenica d.i je prošlost dalmatinskog, 
primorja zajednička sa prošldšću 
ostalih hrvatskih krajeva, pak su iz 
toga izvodili naravni zaključak, da 
i budućnost tih krajeva mora biti 
zajednička*

Naša znanost i umjetnost te u 
opće kultura najviše se je razvila 
u Zagrebu, pak su s t ga, prama 
tom žarišta naše kulture bUc up- 
rene oči svih naših kulturnih i .d 
nika na primorju.

Ekonomski interes, ovih uaš h 
krajeva takodjer gravitiraju prema 
Zagrebu. Neprijatelji hrvatstva, Ma 
džari. onemogućivali su željeznički 
sp j Zagreba sa Šibenikom i Sph 
tom, jer su znah da bi ovi krajevi, 
spojivši se sa svojim z dedje n. eko
nomski procvijetali; što njimt nije 
išlo u račun.

Naravna je bila posljedica u vri
jeme osiobod jenja, da se je Dahn i 
čija preko Zagreba priključila Beo
gradu Nažalost oni koji su došli 

do vlasti u on-»ni m »mentu u Dal
maciji, zaboravili su tradicije, želje 
i prave interese ovih krajeva. Gosp. 
Krstelj koji je od zagrebačkog Na 
rodnog Vijeća bio poslan u Split, 
kao predstavnik toga Vijeća u na
šim krajevima, putujući u automo
bilu, kao da je zaboravio na svoju 
pravu m siju i došavši amo. više je 
služit srpskome Šovinizmu negoli 
pravim interesima naroda. Gosp. 
Smodlaka pa i neki drugi, onih 
dana, a i kašnje, svojim istupima 
skrivili su, da se je kod n'kih u 
Beogradu stvorila kriva misao, da 
je hrvatstvo ograničeno na pir žu
panija oko Zagreba. Iz te krive 
piedpostavke u Beogradu slijedio je 
niz krivih zaključaka, čije se loše 
posljedice danas osjećaju.

Kistelj, Smodiaka i njima slični 
prilagodili su se tezi »Srbi neka 
ostanu Srbima, a mi Hrvati ne 
smijemo više biti Hrvatima već Ju
goslavenima«. Oni razviše po hrvat-' 
skim krajevim» samo državne za
stave, dok su se kod irba i dalje 
vyaie srpske .e. Toj gospodi 
bilo je uspjelo, da za sobom povedu 
i jedra dm H vat i. Ali za kratko 
vrijeme Zadnji parlamentarni izbori 
jasno sa svakome pokazali, da se 
Hrvali ne odriču hrvalSba dok 
Srbi ustaju Srbima. Na ■ balama 
Jadrana opet se viju dične i slavne 
hrvatske zastave.

Mi snio uvjereni, da će i suita 
na hrvatskom zboru u Splitu, naj- 
vrijedniji i najzaslužniji hrvatski sin 
Ovih naših obala Dr. A. Tmmbić 
visoku dignuti slavni hrvatski barjak. 
A i pravo je, jer Dalmacija se je 

jedino preko hrvatstva sačuvala 
slavenstvu.

N-ka znaju braća Srbi da put 
na hrvatski Jadran vodi preko Za
greba

Rad gosp. Predsjednika.
Predsjednik hrvatskog naroda g. 

Stjepan Radić u svom domovinskom 
rado za interese hrvatskog naroda, 
pi.bire velike uspjehe u Londonu, 
gladnom gradu Engleske- Glasoviti 
političari, novinari, književnici i di
plomati svjetskoga glasa dnevno 
održavaju razgovore sa Radićem i 
pišu najsimpatičnije u svojim engle
skim novinama za pravednu hrvatsku 
stvar.

I ako plaćena beogradska štampa 
nastoji svojim budalastim »izvješta
jima iz Londona« omalovažati Ra- 
dićeve uspjehe, na tom im najljepše 
odgovara jedan engleski velikaš o- 
vim riječima: >1. da se u Londonu, 
ni u službenim krugovima, ne drži 
ništa d' vijesti iz Bi ograda, jer da 
u tim vijestima samo slučajno ima 
nešto i ist'ne; 2. da su u zadnje 
doba stigli u London mnogobrojni 
izvještaji u kojima se na različiti 
način izjavljuje, da je hrvatski na
rod — dotično Radić kae organi
zator i predstavnik Hrvata — naj
važniji i najsolidniji politički, go
spodarski i kulturni faktor izmedju 
Dunava i Jadranskoga mora«.

Engleski književnici dalje pišu o 
Radiću o o: on (Radić) vodi se
ljačku politiku jerbo su Hrvati se
ljački narod. On je politički idealista

Učiteljica Albanija.
Pre neku desetinu godina, u Ne- 

mačkoj, govorilo se mnogo o jednoj 
knjizi anomnimnog pisca, pod nat
pisom nCemu se možemo poučili od 
Rembranta“ (Rembrandt als Erzie- 
her) ; ideje te knjige postale su ubrzo 
popularne a reci u natpisu krilale. 
Njihov se smisao daje vrlo zgodno 
preneti i na ono što se desilo s na
ma u velikom povlačenju, lojest za 
vreme i usled povlačenja Srpske Voj
ske kroz Crnu Guru i Albaniju, pred 
kraj godine 1915, kad smo, napad
nuti sa tri strane, morali uzmicati 
brdskim stazama i tražili izlaz na 
jadransko primorje. Albanija, grob 
tolikih tisuća mladih života, i nemila 
uspomena za mnoge stare političare 
i narodne prvake, postala je prepo
rodom i odgojiteljicom mladjeg na
raštaja. On se u njoj fizički napatio 
u moralno očeličio. Izbledećc uspo
mene na patnje, ali će svezi ostati, 
utisci na dušd svakog koraka po 
snegom zastrtim putanjama Rožaju i 

vene pored otvorene vatre po hlad- 
dnim i nepostoljubivim hoćištima na 
putu od Peći do Andrijevice i od 
Andrijevice do Podgorice i Skadra.

Do Peći se došlo, doduše o te
škoćama i posrćući putem ali uzdig
nute glave, i s nadom da »u pomoć 
i kraj nevoljama blizu. Vršilo se po
vlačenje kao vojna operacija, i išče
kivalo se svakog dana naredjenje da 
se slane i podje opet napred, kao 
tako često u ralu pre loga. Sve sta
nice od Velesa do Leskovca bile su 
iskićene u očekivanju prolaska obja
vljene savezničke vojski, a u Nišu 
su ostale zastave izvešane po kuća
ma u počast saveznika koji dolaze. 
Ali ni naredjenje da se. slane ni sa
veznici nisu došli... U Prtarenu, Vlada 

koja, mesec dana ranije, na tra
ženje saveznika, nije dopustila vojsci 
da udari na Bugare i da spreči nji
hovu mobilizaciju, i koja je sve vreme 
bodrila Vrhovnu Komandu, pokazu
jući telegrame i radiograme da je 
pomoć usput kad je saznala da 
se Francuzi, doprevši do Krivolaka, 
povlače, Vlada je u tišini pokupila 
što je najbolje našla sebi zu pnl, i 
SU svojim Članovima i striiniin i/n. 

bom nesrećnu zemlju u Vrhovnoj 
Komandi br gu da se snadjn u si
tuaciji U Peći, kad se i Vrhovna 
Komanda spakovula da jedno jutro 
pre zore — ovake operacije rade se 
uvi k pre zore napusti vojsku i 
narod, svaki je znao da je igra izgub
ljena. Tada je tek, u Peći, počelo 
pravo povlačenje. — 15. novembra, 
ko još nije imao komad bleba u 
torbi ili uzice pričvršćene na opan
cima, da podje na put s umom za 
morem, taj ie mogao išetati pred 
grad da gleda kaKo vojnici razvaljuju 
teške topove, i šoferi survavaju u 
provalije teretne automobile, da ne 
bi pali šaka neprijatelju. Da bi se 
ovaj graudijozan prizor što dublje 
uzljebio u sećanje begunaca, pratila 
ga je neprestana detonacija municije 
koja je eksplodirala, dok su unao
kolo buktali plamenovi od komor- 
džijskih vatara proždirući kola i sve 
što je na točkovima te što nije mo
glo iči dalje, po kozjim stazama i 
vrlelnim putanjama kojima je trebalo 
poći. Ne mislimo ovde opisivati 
veličavslvo strahoti i bede koje je 
pratilo vojsku i narod u izgnanstvo.

............. : ........»: --------X«: -------  

roni iza stare Srpske Patrijaršije 
u Peći, zajedno s narodnim slavnim 
oružjem i orudjem, survala i nada u 
spas i izbavljenje, dok je, u isti čas, 
i skriveno tada još od svakog, otpo- 
činjao drugi svet i novi život za one 
koji su umeli da vide šta se dežava, 
i šta se desilo, oko njih i malo dulje 
od njih.

I ri velike stvari naučili smo tad, 
idući za tri nedelje dana pognute 
glave i korak pred korak kroz Al
baniju i Crnu Goru, od Peći do San 
Gjovapiju. Tri stvari, od kojih je 
svaka jedno otkrovcuje, i vredi svaka 
za sebe pč jedan život. Naučili smo, 
prvo, da ne prezamo pred nepozna
tim i neodrediemm, jer smo se su
kobili s njim i videli ga oči u oči. 
Naučili smo. drugo, da nema vode 
koja se ne može premostiti, niti 
nevolje koju se ne daje savladati. I 
naučili smo, treće, da poznamo na 
muci junake- — da vidimo ko je ko. 
Ono dvoje biće dragoceno iskustvo 
svakome od nas, ovo treće može 
koristiti i nama i narodu.
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s jakim obilježjem genija (umnika,) 
s kojim na koncu simpatiziraju, ko
jega poštuju i komu vjeruju Hrvati 
sviju stranaka. Ono, što je Radić 
učinio i što još uvjek čini, to se 
može opisati samo kao jaki vjerski 
p »kret jednog kvakerskoga (kršćan
skoga) proroka u balkanekoj politici...

>U sadašnjem metežu Evrope 
teško da će Hrvati postići posve 
nezavisnu svoju seljačku republiku, 
ali je sigurna nada, da će Radiće- 
va politika širokoga i slobodnoga 
federalizma, miroljubivosti, slobodne, 
gospodarske i kulturne obnove sred
nje Evrope i Balkana pobiediti, jer 
čini se, da je to za sve ove nesretne 
zemlje jedini spas«.

Ne samo da naš predsjednik 
polučuje velikih uspjeha u Londonu, 
ali i kod kuće se još čvršće stabi- 
zuju odnosi izmedju HRSS, SLS i 

JMO, tako da se na (neki danjem) 
sastanku prvaka Radićeve, Korošće- 
ve i Spahme stranke, u Zagrebu, 
odlučilo povesti j1 š žešću i jaču 
borbu protiv Beograda.

Mi se potpuno nadamo da ćemo 
u ovoj zadnjoj ali odlučnoj borbi 
protiv beogradske tiranije potpuno 
i uspjeti i da će svima nama Hr
vatima, Slovencima i Muslimanima 
sinut sjajno sunce republikanke slo
bode.

Smrt Galovića.
Kako služničke novine javljaju, 

kontrolora zagrebačke policije Ga
lovića ubio je navodno hrvatski 
omladinac. Jasno, da su razne služ- 
ničke novine zbog ovog dogadjaja 
oborile se na Hrvate i Zagreb uopće, 
a na omladince napose. Udrle su u 
takovu dreku zato, da svrate tok 
iztrage za pravoga puta. Prema 
vještima šio iz Zagreba dobivamo, 
izgleda, da je Galović ubiven od 
orjunaca, a ne od hrv. omladinca, 
kako to režimska štampa servira.

Na poklike orjunaca te večeri 
protiv Hrvata, Hrvatske i Radića, 
omladinac Dugan odvratio je »Ži
vio Rudić«. Radi tog nevinog po
klika koji je bio odgovor na izazov 
orninaca, Galović ga a psi. Pri ap- 
šenju došlo je do gungule naprav
ljene po orjuncima, da mogu isvesti 
svoje zločinačke nakane u tom me
težu. Orjunci po svom starom obi
čaju pucaju na Dugana, a pogadjaju 
svog čovjeka Galovića, tane namje- 
njeno, Duganu ubiva Galovića. Radi 
tog ubistva uapšeno je više od 150 
»•mladinaca Hrvata, dok orjunca niti 
jednog i premda nije ničim doka
zano, da je jedan od Hrvata na 
Galovića pucao.

Da iznude od uapšenih omladi- 
naca priznanje zločina, iste su na 
najzvjerskiji način, pod žapovjedni- 
čtvom čuvenog Pavlovića po hodni
cima policajskih prostorija, zlostav
ljali. Takov barbarski postupak 
policije nije poznat u nijednoj evro- 
pejskoj državi. Jasno se vidi, da 
vlasti nas Hrvate smatraju gradja- 
nima drugoga reda, pošto ne rea
giraju na nasilja počinjena na tjelu 
i imovini Hrvata.

Nije nam svrha, da se upuštamo 
u razglabanje tog nesretnog slučaja, 
već hoćemo, da se pozabavimo sa 
uzrocima, koji su doveli do tih i 
sličnih dogadjaja.

Svakomu je Hrvatu dobro po- 
znntn dnčai 5 decembra u Zagrebu. 

mračne svrhe, i to već prvih dana 
osnutka ove države, za koju su svi
Hrvati bili istinski oduševljeni u 
nadi, da će jednoć postati gospodari 
u svojoj kući. Od tog dana do 
danas su sve sile uperili, da unište 
Hrvatstvo samo, da provedu svoje 
velikosrpske namisli.

Kroz ovih 5 godina zajedničkog 
državnog života, neprestano su ra
dili, upotrebljujući prama prilikamn 
razna sretstva; kao prevare denun- 
cije i batine, samo, da dodju do 
oživotvorenja svog veliko-srpskog 
sna. Pn a je prevara jugoslavenstvo, 
naglasujući, da se odriču Srbstva, 
Hrvatstva i Slovenstva, naravski, 
da ni iz daleka nijesu na to istin
ski mislili. Ta im je prevara do
nekle u početku i uspjela, jer se 
hrv. inteligencija dala zavesti, ali 
se medjutnu nije hrv. narod dao 
prevariti.

Vidjevši, da im nakana nije 
posve uspjela, jer je zdrav hrv. se
ljak, preko svoga vodje Stjepada 
Radića, uvidio njihovu prevaru, za- 
misliše urotu protiv Radića, inkri
minirajući mu veleizdajstvo, raču
najući, ako maknu Radića sa poli
tičkog polja, da će im hrv. seljak 
pasti na Ijepak.

Uvjereni, da varkama i denunci- 
jama ne uspjevaju, dobivši vlast u 
ruke, upotrebiše balkansku metodu 
nasilje, počevši batinati i u zatvor 
trpati svjesno seljaštvo. Cim je hrv. 
narod otporniji tim su progoni i 
zlostavljanja sa strane vlasti stroži.

Za usavršiti nasilje trebalo je 
organizirati i oboružati plaćeničku 
bandu, koja će tući i ubi vati Hr
vate, te uništavati njihovu imovinu. 
Slučajevi napadaja na g. Dr. So
kola, Zagrebačkog gradonačelnika 
Heinzela, Novaka, Bačinića, Kalo- 
đera u Splitu, Roka Sarića, Dr. 
Drinkovića i Bumbera u Šibeniku 
no seljake u Crkveaici, Kostajnici. 
Novom Sadu, Sarajevu. ubojšbo 
Rožića u Zagrebu i Plivicama i. 
t. d., i. t. d.

Videći hrv. omladina, da vlast 
ne namjerava stati na put tim zlo
čincima, organizirala se, da sama 
preuzme tjelesnu i imovinsku samo
obranu. Kako se vidi nije hrv. omla
dini svrha napadaja, već obrana 
od nezakonitih nasilja, k< je pravo 
svakom i pripada.

Kad se sve to promotri onda se 
jasno vidi, da su demokrati krivi 
tome zlu.

Najgore je pako još od te služ
ničke gospode, što imadu toliko 
kuraže zgražati se i bacati krivnju 
na druge, kad znadu, da su sami 
krivi, jer su sami moralni začetnici 
toga i svih ostalih zla, što su ih 
dali izvesti nad Hrvatima. Demo
krati valjda zaboravljaju onu: »Tko 
pod drugim jamu kopa, sam u nju 
pada«.

Izjašnjenje. Svakom je jasno, da 
sam u zadnjem „D. Hrvatu" mislio 
na dopisnika „Novog D >ba“, a sad 
me na jedanput isto pita za ime 
one osobe. Ta valjda „N. D." znade 
ime svog dopisnika, pa nek se taj 
javi svojim imenom, a ja ću mu 
tom prigodom dati zgode da se 
pred Sudom razgovaramo, i na tom 
mjestu da on dokaže svoje uvrede, 
a od mojih da se pere.

I. škarica.

Izmjena novčanica u III. zoni.
Bilo je javljeno u raznim do

maćim novinama, da je stanovništvo 
III. zone predalo na izmjenu 120 
milijuna kruna. Sada izgleda, po 
izjavi Glavne Komisije u Splitu na
dnevka 25 kolovoza t. g., publicirano 
u ,Novo Doba" br. 196, da stano
vništvo III. zone nije predalo na 
izmjenu taj cijeli iznos, jer da ima- 
de mnogo kruna predatih na iz
mjenu sa sirane podnosioca, koji 
stvarno nepostoje. Ista Glavna Ko
misija nada se, da će ući u trag 
pritajenim vlasnicima predatih kru
na. Dakle mnogo tih kruna je pre
dalo Glavnoj Komisiji, unesene su 
u registar a nezna se koji je gospo
dar istih.

Gornja izjava Glavne Komisije 
dovodi se u vezi s’ istragom oba
vljenom, 5 mjeseci nakon povuče- 
nja novčanica, sa strane žandarme
rije u III zoni. Žandarmerijski po- 
štovudje pozvali su sve podnosioce 
kruna na izmjenu — izuzev one 
kojima su već bile kuniiskova- 
ne novčanice, sa strane podko mi
sije — i zatražili od istih priznanice 
dobivene za predale krunske nov
čanice na izmjenu. Isti organi, u 
prisustvu stranke, pregledali su pri
znanice te istodobno registar Glavne 
Komisije, da se uvjere ako broj 
kruna naznačen u priznanici odgo
vara broju naznačenom u registru. 
Pri ovoj pregledbi ili bolje rečeno 
istrazi, govri se, da su nadjene ve
like razlike u tome, što su registru 
naznačene svote daleko veće nego 
su naznačene u priznanici izdatoj 
stranci. N. pr. gdje je u priznanici 
napisano, da je stranka predala na 
izmjenu 20 hiljada kruna, u registru 
da je napisano, pod istim imenom, 
stranke, da je ista slranka predala 
na izmjenu 200 hiljada kruna, dočim 
po priznanici i izjavi odnosnog po
dnosioca, ovaj je de facto predao 
samo 20 000 kruna. Ako ovako 
stvari stoje, kako se to govori, i 
ako su podkomisije predali Glavnoj 
Komisiji iznos naznačen u registru, 
što bi bez sumnje moralo i biti, 
tada je suvišno, da Glavna Komisija 
dalje traži nepoznate podnosioce 
krana, jer su isti pronadjeni samom 
pomenutom žandarmerijskom istra
gom. Svaki podnosioc, koji je pre
dao novac na ismjenu, taj je isto
dobno bio poznat od mjesnih po
vjerenika i priznat vlasnikom pre
datih novaca, pa po ovome moralo 
bi se sasvim lahko uči u trag tim 
nepoznatim podnosiocima.

Recimo, da je pučanstvo III zone, 
od 66000 duša, i predalo svih 120 
miljuna kruna, na svakoga gradja- 
nina — nakon odbivonog prisilnog 
zajma od 20% — odpada 1360 Kr. 
Ovo 1360 Dinarskih kruna predsta
vlja predratnu vrijednost od samih 
/4 kruna, a obzirom na današnje 
cijene nužno potrebitih predmeta, 
gornji iznos od 1360 Dinarskih kru
na predstavlja vrijednost manju od 
8 predratnih kruna. Ipak i ovu ne
znatnu imovinu pučanstva ispaćenog 
pod tudjim jarmom, Glavna komi
sija. pogrešno ili hotimično, hoće 
da poništi.

Tko je pročitao gore pomenutu 
izjavu uvjerio se je, da se je ova 
izmjena produljila radi tih nepozna
tih gospodara predatih novčanica i 
daje radi istih, Glavna komisija pred
ložila relaciju 1-4-6-8-10-12-14-16, 
na nezasluženu i nedoknadivu štetu

Glavna komisija izjavljuje, da 
ona postupa, „ni po babu ni po 
stričevima" bez obzira na partijsku 
pripadnost itd., dočim ispravni i 
vjerodostojni podnosioci III zone 
govore, da neki organi komisije, pri 
primanju novčanica u III zoni, ni
jesu se ponašali kao ul. i II- zoni 
pri primanju novčanica. Ovu okol
nost, zanimanih,na obranu svojih pra
va, spremni su dokazati sa nepobi
tnim činjenicam. A stoji i činjenica, 
da niti Glavna komisija nije postu
pala sa pučanstvom III. zone kao 
s’ onim I. i II zone, u tome što je 
predložila rečenu nepravednu rela
ciju, i tim uništava imovinu sasvim 
ispravnih i radišnih obitelji. Je li to 
pravedno "l Svaki iskreni čovjek 
odgovara: Ne! to nije pravedno.

Zanimani već su poduzeli korake, 
da im se ta nepravda ispravi, to što 
bi bila sveta dužnost Glavne komi
sije. da ispravi svoj predlog. Ako 
to do škuro ne bude učinjeno, za
nimani odlučili su zatražiti sva svoja 
prava, u pogledu izmjene i pripada
jući im kamata, sudbenim putem, 
u smislu državnog temeljnog zakona 
i § 18 Vidov. Ustava.

Naši dopisi.
Kako Radikali vole Muslimane.

Kladanj, 30. kolovoza.
Šla sve činovnik Radikal želi či

novniku Hrvatu muslimanu ?
U Kladnju u Bosni na nt pošten 

i nedoličan način a iza druge sa- 
sma gragjanske osobe napao je sa 
uvredljivim i neistinitim riječima 
nadri pisarstvom glasoviti por. ofi- 
cijal Slevo Kramarić-Me^arović sudca 
Hasan ef. Bajramovića, predbacivši 
mu da zlorabi uredovnu vlast, da 
po zakonu ne sudi već po svvjoj 
volji t. j. lakim riječima koje čovje
ka službenika dovode pod optužbu.

Koliko je javnosti poznato loga 
ništa do danas nevidjesmo kod g. 
sudca, a da je napadač sa svoga 
vladanja i rada davao trebao doći 
pod nadzor vlasti, istaknut ćemo 
slijedeće.

Kramarić kao por. činovnik koji 
je i zaklet, da će vjeran i odan biti 
u svome zvanju čini nedopustiva 
rabotanja. On bez majstorske svje- 
dočbe bez koncesije za tjeranje o- 
brta od vlasti bavi se toliko vrieme 
sa „piksmokerajonr* t. j- popravlja 
puške, revolvere i strojeve i za to 
prima unosan novac, jer kao s či
novnikom jivjek se nagodi pa kolko 
poište toliko se i pada, Znamo za 1 
žer&f na tabam puške da je uzeo 
od seljaka 50 dinara.

Šta je najkažnjivije neplaća on 
za to tečevine! Još je poreznik 1 Što 
kupuje sijena i preprodaje uz dobar 
profit i lako obavlja trgovački posao 
ni za to neplaća tečevinu niti za to 
ima od vlasti koncesiju. Sto daje 
novac na kamatu i pomaže zemljo
radnike odkupom begluka i spaša
vanjem izpod turkog zuluma i to po 
svojoj volji radi i ako je to bankovni 
posao.

Nije li gornje sve protuzakonito i 
nevjerno i nevidili se ovdje u rabo- 
tovanju toga oficijala što se sve, da 
dokazati svjedocima, takav grijeh 
koje država štiti. Ovo sve nije go
lemo, a golemo ie što je u sudu 
jedan musliman,

Viša vlast treba ovo da dokrajči. 
Zašloli je g nadporezflik šutio kad 
je za sve znao ili se bojao toga o-

DnemnlrnČ.
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Oduzeta dozvola
Jezera, 10. rujna.

U našem mjestu ima preko 20 
godina, da tjera kičmarsku prodaju 
sedam desetgodišnja starica Čulin Cvi
jeta uda. pk. Andrije, uzorna pona
šanja. Oduzeše joj pod stare dane 
jedinu koricu hljeba, a to otkad se 
u njezinoj krčmi pročitale jedan put 
pretprošle godine novine, u kojima 
je bio opisan sve na dlaku nezako
niti izbor našega glavara Jere Bare- 
šića, a samo nuzgredice opatrnut 
kao krivac toga općinski komesar 
Gelpi Dušan. Uzalud žalbe i pritužbe 
jadne siromašice, dušmani ju dona- 
pokon bez ikakvih dokaza okriviše 
talijankom, te joj bio uništen i zad
nji utok.

Gelpi je bar lozom iz Italije, dok 
naša Cvijeta iz Hrvatskih J ezera. pa 
kako su mogle Vlasti uvažiti to bez- 
dušno izvješće sa sirane njezinih 
dušmana.

Mjesto nje dobio je dozvolu za 
krčmarenje invalid Mate Pirjak Ba- 
rin, koji se inače bavi i zidarskim 
zanatom, a koji se sad nalazi pod 
optužbom radi pucanja iz revolvera 
na jednog mješćana. Njemu će i to 
po svoj prilici glatko proći, jer je 
demo krat. koji na pozdrav H. I. zna 
odgovoriti prigodom izbora grdnom 
psošću ■ „Gradim ti ga!"

Pokrajinske vijesti.
Blamaže svečanosti „Sokolskog 

Društva u Drnišu44. — Dne 2. rujna 
t. g- obdržavala se je u Drnišu na
javljena svečanost tobožne dvade- 
setgodišnjice osnutka „Sokolskog 
Društva u Drnišu", koje je namje- 
nilo sebi ovu slavu, a koja njemu 
nespada. već prvobitnom „Hrvat
skom Sokolu u Drnišu" osnovanu 
2. rujna 1903-, dočim je „Sokolsko 
Društvo" preosnovano nakon eva
kuacije Drniša a u travnju god. 
1921. dakle navršilo je svoju dvo- 
godišnjicu.

Pri samoj svečanosti, kojoj je 
sudjelovao i slet srodne mu sokol
ske Župe Šibenske, doživjelo je ovo 
jugo-orjunaško „Sokolsko Društvo" 
silne blamaže i iznenadjenja. koja 
su se predhodno predvidjala, i to 
su sljedeća:

Prostorija gdje se je obavljala 
svečanost i sokolske vježbe, bila je 
Okićena mnogobrojnim zastavama; 
ali nijednoj hrvatskoj zastavi nebi- 
jaše mjesta.

Velikosrbin Simo Malivuk-ko za 
izazov i poniženje Hrvata, izvjesi 
na desnoj strani ulaza a na svojoj 
kući, 5 velikih srpskih zastava, e da 
učesnicim zbilja dokaže srbski ka
rakter „Sokolskog Društva u Dr
nišu."

U predvečerje svečanosti a u 
času dolaska sinjske glazbe i Sokola, 
na ulaznim vratima (arkadnom sla
voluku) drugi Velikosrbin (hrvatski 
izrod) Ivan Viličić, ko za izazov, 
postavi samovoljno nadpis u samoj 
ćirilici ,,3APABO“.

To sve usupnu mnoge SokolaŠe 
(koji se još svog hrvatstva nisu o- 
drekli), pa stadoše javno prigovarati 

\ tome nametnutom nadpisu; našto 
blamirano i smeteno Društvo dade 
tekom noći izvjesiti ispod prvog 
nadpisa — ali vani svake estetike i 
simetrije — drugi nadpis latinicom 
„ZDRAVO". Table a u ! I

Sutradan, na dan svečanosti, 
Društvo očekuje mnogobrojni do
lazak seoskih konjanika i pješaka 

hodnim oglasom ili bolje službenim 
pozivom podisani od staroste G. 
Josipa Regnera opč. tajnika i nai- 
menovanog referenta, a poslatim po 
općinskim ča ušima svim glavarima 
sela (48ci Glavara) bilo pozvano 
seosko predstavništvo i pučanstvo 
da učestvuju svečanosti izborom i 
predvođenjem po najboljih i okiće
nih konja i konjanika, te seoskog 
pučanstva e da lime jugovinskim 
učesnicima dokažu kako oni (dr
niška gospoda) još uvijek nad na
šim seljacima imadu absolutnu moć 
i upliv.

Nego hrvatski seljaci ove pro
strane općine, koji neodobravaju 
nimalo djelovanje jugo-orjunaškog 
„Sokolskog Društva u Drnišu" i (na 
metljive drniške gospode) pokazaše 
svoju hrvatsku svijest i narodni po
nos, te se neodazvaše a ma niti 1 
(slovom jedan) iz svih 48 sela, a 
niti poslaše ni 1 (jednog) konja.

Samo 4 (četri) pravoslavna se
ljaka iz Velušića pristupiše i uče
stvovaše povorci na svojim konji
ma ; premda je svečanost na čelu 
povorke imala stupati čitava sokol
ska i seoska konjanica, po računu 
sazivača najmanje dvjesta konja
nika.

Srdit i razmjeren sa ovim bla
mažama Velikosrbin i poznati dr
niški smutljivac gorirečeni Simo 
Malivuk, opetovano je izazivao, 
napadao i vrijedjao tog dana mje
sne Hrvile, tražeći valjda nereda i 
smutnje, što mu nije uspjelo.

I tako kukavno svrši ova u- 
mjetno naduvena sokolska sveča
nost, koju su tamošnji Hrvali bili 
predhodno ironično nazvali „po- 
grebom imena i zastave Hrvatskog 
Sokola1* a naprotiv bio je to zapra
vo pogreb jugo-orjunaškog „Sokol
skog Društva u Drnišu', koji bez 
svog dičnog prvobitnog hrvatskog 
imena i djelovanja, nemož« i neće 
moći dalje obstojati, proti volji i 
želji čeličnog hrvatskog pučanstva 
ove prostrane Krajine.

Probudjeni drniški Hrvati.

Uredništvu
„Dalmatinskog Hrvata" 

Šibenik
U Vašem listu od 18. kolovoza 

ov. g. br. 32. izašao je lični napadaj 
na moju osobu pod naslovom:

„Ljubavne pustolovine dušobri
žnika Tokića. — Zvjerski napadaj u 
školi na nevino žensko dijete. — 
Biskupu Mileli na uvaženje."

Po § 19. tiskovnog zakona molim 
da izvolite u sljedećem broju Va
šega lista na istom mjestu đoniti 
sljedeći:

Ispravak.
1. Nije istina, da sam ja izašavši 

na ulicu počeo njuškati i preko 
svoga korita te naprosto tražio po
ljubac od jedne naše čestite — zor 
djevojke.

2. Nije istina, da mi je pala na 
lijepak jedna nesvijesna djevojka 
ljubavnim dopisivanjem, jer takova 
izmedju mene i bilo koje druge o- 
sobe nije nikada bilo.

3. Nije istina, da sam ja, bijesni 
popo, čim sam spazio 10 — godi
šnju Nedjelku, kčer siromašne udo
vice Ivane, oborio se s pram nje 
svim bijesnilom svoje rutave duše i 
zgrabio tešku štapinu i udri po ne
dužnoj Nedjeijki i bodimice i siko- 
mice po prstima i obim rukama, kao 
što nije istina, da sam se ja okosio 
na njezinu majku, rekavši joj : To 

više! Neka se nauči čuvati povje
renu tajnu."

4. Nije istina, da je cijelo pu
čanstvo Sepurine ostalo zgadjeno i 
do »krajnosti ogorčeno tim zvjerskim 
napadajem goropadnog dušobrižnika 
nad nedužnim djetetom, jer toga 
napadaja, kako sam gore rexao nije 
ni bilo.

5. Nije istina, da sam ja razvra
tni pastir koga ne može dalje da 
trpi c^tilo vjersko stado u Šepurini, 
naprotiv je istina da sve čestitije pu
čanstvo Sepurine u ovoj stvari stoji 
na mojoj strani.

6. Nije istina da tužba radi onog 
lažnog anonimnog čirilovskog pisma 
bila potpuna temeljita, što najbolje 
dokazivaiu dogadjaji, koji su ka
snije nastali izmedju te djevojke i 
Vašeg „Vjernog stražara".

Sepurine, 8. rujna 1923.
Don Martin Tokić.

(Op. Ur.) Ljubavne pustolovine 
dušobrižnika Tokića i Zvjerski na
padaj u školi na nevino žensko di
jete, što dušobrižnik Tokić gornjim 
ispravkom opovrgava, nijesu nika
kve bombastične fraze, već gola i 
neoboriva istina, kako nas o tomu 
naš dnpisuik ponovno uvjerava. — 
Dušobrižnik Tokić jednostavno ni
ječe sve prljavšline izvan kuće, u 
koje je ugreznuo nakon što je po
čeo izlaziti na ulicu, premda: Utvr- 
djeno „da je tražio poljubac od če
stite djevojke" potvrdjuje javni glas 
sela Sepurine podkrijepljen javnom 
izjavom oca dotične djevojke i nje 
iste. Za utvrdjenje „ljubavnog do
pisivanja" predstoje svjedoci koje 
Presvj. Biskup Milela ima u pred
bilježbi. Za ulvrdjene „zvjerskog 
napadaja i bijesnog popa" predstoji 
tužba mjesnog školskog Vijeća Ko
tarskom školskom Vijeću, mnogo
brojni očevidni svjedoci izmrcvarene 
male Nedjelke, med ju kojima i sam 
biskup Milela i pred njegovim ko
ljenima one dvje žrtve Toklćevih 
pustolovina. Za utvrdjenje prijetnje: 
„To joj je još malo. Drugi put do
bit će više! Nek se nauči čuvali 
povjerenu tajnu,“ paedstoji svjedo
čanstvo iste ud. Ivane i Don Jose 
Mijata župnika u Žirju, pri prijetnji 
prisutnog. Za utvrdjenje „ogorče
nosti seljaka* kao i za „razvratnost 
i nepodnosivost pastira Tokića" 
predstoji javni glas, a do potrebe i 
potpisi svih svjesnih seljaka.

Tužba one siromašne djevojke, 
po prilici otrag dvje godine, predo
čila je biskupskom Ordinarijatu vje
rodostojnim dokazima, da je sam 
dušobrižnik Tokić auktor čirilov
skog anonimnog pisma s kojim je 
ona njezinom vjereniku u Bosni 
bila najcrni je ocrtana. Ista djevojka 
omražena od doličnog vjerenika, do
spjela je napokon u šibensku bolnicu 
i otrag desetak dana rodila žensko 
dijete. Dušobrižnik Tokić poriče te
meljitost navodne tužbe tim, što je 
ta djevojka, kako sam tvrdi, kasnije 
dospjela u onako razvratni položaj, 
kojeg joj je auktor anonimnog pi
sma inače toliko prije pripremao, 
pa najbombastičnijom klevetom, s 
kojom je tobože slavodobitno svoj 
ispravak pozastorio, upada našeg 
dopisnika s kasnijim dogodjajima 
rečene djevojke. Naprotiv tomu du
šobrižnik Tokić u tom pravcu pro
mašio je daleko svoj cilj, što će i 
sam priznati usvojili živu istiuu : da 
se je naš dopisnik od uvijek isticao 
i da se neprestano ističe neumornim 
pobornikom za opći poredak, čist 

kao takav da je od te njegove 
bombastične klevete podpuno nevin.

Na koncu doznajemo, da je Bi
skup Milcta spočitnuo dušobrižniku 
Tokiću : „Ako ono što je iznio „D. 
Hrvat" nije istina, Vi biste mo
rali tražili opravdanost i zadovolj
štinu putem suda." Pa to mu i mi 
poručujemo.

Svakako veoma je žalosno i za- 
mjerno da Biskup Mileta, pored to
likih prljavština i napetosti, podr
žava još dušobrižnika Tokića medju 
čestitim vjerskim stadom u Šepari- 
nama. Pratimo i bilježimo.

Domaće vijesti.
** „Novosti" i politika. — Zagrebački 

trgovac Novosti, koji inače donosi tenden- 
cijozne brzojave i izvještaje na štetu Hrvata 
počeo je da piše o .politici srednje linije**, 
htijuć usput da polemizira sa .Obzorom** 
— ako taj bude htio. Naime taj demokrata, 
hvali tu .politiku srednje linije**, a niti ne 
piše kakove su to linije. Kad demokrata 
hvali sigurno je za njega dobro, a za druge 
nevalja. Inače on okoti ovako svako par 
mjeseci -- nije plodan - a opet to nije 
njegov posao. Trgovina a ne politika, to je 
njegovo polje; Novosti i politika ko svinja 
i muzika. Bolje bi bilo da piše .kako je 
cucek razbil gubec*.

” U Topoli — u Bačkoj neki seljak 
iznudjivao je anonimnim pismima pojedince 
za velike svote. Zanimanjem je bio čino
vnik bolesničke blagajne, a usput je uži
vao jedno zemljište kao dobrovoljac, a 
nije bio nikakav dobrovoljac, niti u našoj 
vojsci, nego u austrijskoj kao redoviti i kao 
takav u ratu zarobljen u Rnsiji i tamo bio 
dobrovoljac u bolševičkoj vojsci, poslije 
pak u madžarskoj isto kao dobrovoljac. 
Karakteristično je, da ovaj podli tip dobiva 
zemlju na uživanje i činovničke mjesto, a 
ne pita se za njegovu prošlost i »dobrovolj- 
stvo“. Bit će valjda bio proti .antidržavnim** 
i razmetao se kako će im glave kidati, kako 
je i na solunskom frontu radio.

** Poslanica »Srnao* — Iznosi je beo- 
grad. Balkan. Tu se govori o .pacifiskoj 
konsolidaciji** — dakle hoće da udare 
drugim putem nego teroriziranje kao go
tovo pokojna orjuna. No uz to gevori o 
zaštiti vidovd. ustava i o straži proti anti- 
državnih elemenata (to ćemo biti valjda 
mi), pa izgleda prema tomu, da ni ta or
ganizacija ne će biti za bratsku ljubav .pa 
će lijepe riječi** a pacifijskoj konsolidaciji 
ostati mrtvo slovo kpo i program jugosla
venskih nacijonalista.

Gradske vijesti.
* Stanje šibenske općine. — Svakida- 

nom čujemo govorkanje, da stanje šibenske 
općine ne može biti gore i kukavnije. 
Kao u svemu, tako i u našoj općini, kriva 
je loša uprava, nemar i rasipanje od onih, 
koji bi morali paziti i čuvati. Dobro se 
može ovdje primijetiti ona narodna: od glave 
riba smrdi. Pitamo se zašto nam općina 
propada? Odgovor nam se sam nameće, 
zato jer općinom svaki vrag gospodar, a 
samo ne onaj koji tu upravu uzdržava i 
plaća, a to je općinar.

Ako treba porez i razne druge daće, 
kao potrošarinu i slično dati, ceste praviti 
i druge kakove terete snositi onda je op
ćinar prvi. Ako općinar zapita za ovo ili 
ono odgovor je: šta te briga općinaru 
plati pa šuti.

Ima već jedan decenij, da naša općina 
nema svog legalnog biranog općinskog za- 
zastupstva. Umjesto, da viša vlast raspiše 
nove izbore i tako da preda općinsku u- 
pravu u ruke onima kojim to po zakonu 
Božjem i ljudskom pripada, ona postavlja 
svoje komesare i činovnike, koji se mje- 
njaju kao žrali na zlu vremenu, a kako 
su privremeno tako i ne rade ništa, već 
samo Studiraj u, kako će u Sto bedastije 
svrhe općinsko dobro da potroše. Slučaj za 
pustim podvorni^ima koji ne rade ništa, a 
dobro im se plača. Pita se današnje općin
sko vijeće i gosp. upravitelja što misli uči
niti u pogledu reduciranja općinskih pod- 
vornika. Do danas se nezna kako stoje ra
čuni šibenske općine ? Misli li današnje 
općinsko vijeće sa gosp. upraviteljem na 
čelu, račune pregledati, sastaviti i na vidik
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znat što je od onog zemljišta, kojeg jc bivši 
upravitelj pravoslavnoj crkvi ustapijo i uz 
koju cijenu ?

Ovim redcima želimo upozoriti današnje 
općinsko vijeće neka poprave sve ono što 
su bivši pokvarili općinsko imovinsko stanje 
pa i eventualne nekorektnosti predjašnjih 
upravitelja i na vidik iznesu.

’ Mladež. — Prošla su dva mjeseca 
kako se škole satvorile, a mladež svojim 
kućama odletjela, kroz to vrijeme kao daje 
mjesto opustjelo i postaralo. A sad — opet 
smjeli, veselje, mladost žamori, grad oživ- 
Ijuje. Zdravo mladeži — pregui za radom' 
umnim, oružaj se znanjem, tisuć i tisuć 
očiju uprto je u tebe. Roditelji gledaju i 
dršću očekujući u vama ponos i nadu svoju. 
Vi bezbrižna mladeži upritc svom silom, 
da postanete ljudi. Ljudi nam treba.

Vi djevojčice, skromne, a ne stidljive,

Mali oglasnik.
Temeljna
deblja slova dvostruko se uračunava. Placa 

se unaprijeda.

Hrvatski liječnik
Krajinu. Drniški Hrvati drže za nj već 
pripravni elegantno i moderno sa svakim 
konfurtom uredjeni stdn. Drniška Krajina 
broji kojih 24'000 Hrvata, Koji sada ne- 
mauu svoga liječnika. Hrvatski liječnici 
koji bi žehli nastaniti se u Drnišu sve 
informacije mogu dobiti preko: Hrvatske 
Petropoljske Čitaonice — u Drnišu.

1. STJECUŠIN — SiSAK

Preporuča najbolje tambure, žice, 
partiture i ostale potrebštine za sva 

glazbila.

MATE FKBIN - ŠIBENIK

Veliki pribor šešira i sagova 

domaćih tvornica.

Trgovina mješovite robe.

150 hektolitara zdrava vina 
na prodaju. Ozbiljni reflek- 

tanti nek se obrate na

MATU VLADIĆA 
PRVIĆ-LUKA (Kotar ŠIBENIK) 

Cijene umjerene. 

libe a ne plašive, slobodne a ne drske, či
tajte, slušaj le, učite, radite. U vašem miru neka 
vam oči neprestano gledaju na život i rad 
koji vas danas sutra čeka. A Vi — učenice 
i učenici viših razreda Vas će život na
skoro uvcsR u svoje kolo. - Brige za život 
nek počimlju se radjati u Vama Nel a Vas 
život nadje spremne, neustrašiv Najtežemu 
času života znati ćete se oteti, ako ste či
stog i bistrog pogleda nepokolebivog i ne
ustrašivog duha. Dužnosti su Vani svaki 
danom veće. Imate biti ljudi - ali i Hrvati 
- Poštenje i ljubav za svoj rod hrvatski 
nesmijete ni u najtežim časovima napustiti. 
Hrvatska nam treba ljudi, treba žena i 
majka. U to ime, — da ste nam zdravo 
hrvatska mladežiI

* Nešto malo larme — U četvrtak na 
veče skupilo se nešto školskog sitniša a 
medju kojim su se nažalost isticah neki tipi

i. Bos. Hec. tvornica turpija
JOSIP M E G L ! Ć

Vareš Majdan Željezara
Preporuča sve vrsti novih turpija i 
raSpa na veliko i za malo te prima 

na novo oštrenje istrošene.
Cjenici na zahtjev badaCa i franco.

Jugoslavenski javni bilježnik 
u Sjevernoj Americi.

PETAR REŠKOVAC
1526 ?age St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Zastupan u sv»ma ostavinskim i inim 
poslovima i razpravama. Utjcrivam otštetc 
za Vaše nastradale i poginule u Americi, 
kao i osmrtnine za umrle u svim slučaje
vima. Izradjujem sve pravne i ine dokumente 
za sve one, koji žele doputovati u Ameriku, 

i u Americi imadu svoje rodbine, koja 
će se za njih pobrinuti. U s^akmn slučaju 
izvolite se obratiti na mene. Toplo se ore 
nnrnčam znintemsovnnome nprn.lt:

TSSJ&rfSa
KRUMPIRA
bijeloga, zdravog, suhog za 
jelo prebranoga bez zemlje 

nudja svaku količinu

VLADO STEFAiiOVIĆ 
Daruvar (hrvatska) 

asa 

čni tipovi u larmanju protiv Italije. Ludo 
je i zamisliti da bi se iko od Hrvata u Ši
beniku mogao priključiti kakovoj manife
staciji pod vodstvom plaćenog ološa.

O držanju policije i žandarmerije, koj i 
jc izgleda stajala »od vrhovnom koman
dom komesara Carevića, te večeri, mogu i 
sami Arnauti da zavide. još samo da za nje 
zna Husein Bošković... Čemu ono razgajanje 
mirne publike što je šetala po Poljani i 
nije ništa imala zajedničkog sa lamadžija- 
ma!? I baš se mirne ljude imalo natjeravat 
bajonetama ! N jgadniju nasrt'jivost kao i 
uvijek treb o je opet da pokaže agent Be- 
lamarić. koji se u tome samo čini revnim, 
a o švercu srebra na talij, parobrod ne zna 
ništa...?? Ne može svaki bukveš biti kome
sar policije, a ni svaki bolvan agent poli
cije.

„Narodna Straža" u sv-m zadnjem

hl
hi Posjetiocima morskih kupali-
|i; šta, putnicima i izletnicima,
w preporuča svoj novouređeni,

pM „Dalmacija" 
M u Tivtu, jedan sat vožnje pa-

robrodoin od željezničke 
postaje Zelenik .

m Potpuno nova zgrada sa novini na- 
U mjeŠtajem, na najljepšem mjestu 

Buke i u blizini najvećeg i najljep- 
šeg perivoja u državi. Morsko ku- 

palište u neposrednoj blizini.
Cijena vrlo umjerene.

IVO FAZO, TIVAT, 
Dalmacija.

i JOSIP DREZGA - ŠIBENIK
| Brzojavi: DREZGA SIBcnik.
| Telefon inter. 38.

I
 VELiKA PRODAJA u žitarica

ma i kolonijalima,
Prodaja- Šećera, Kave, Pirinča, Sa
puna, Oradjevnog materljaa, Nafte, 

Benzina. Maši uskog ulja.
| SVE UZ CIJENE KONKURENCIJE.

Autogarage.
a Narudžbe se obavljaju sa vlastitim 

prevoznim sredstvima .
R ' motornim ladjama po moru, teretnim I
S automobila po suhu.

S Export vina, ulja i rakije na malo, g 

br. farizejski podvaljuje bivšem našem u- 
redniku. Dok se star; •. Miho preopterećen 
privatnim poslom sam zahvalio na časti 
uredničtva uz i riv Ju redekcionog odbora.

Što se pako dekreta tiče se sama „Nar. 
Straža”, već cijela njezina u likvidaciji 
partija dobila ga je na zadnjim izborima.

P” poručujemo onima oko Straže, nek 
se bar oni držu one vinske .Ne podvali 
ono bližnjemu, što nije drago, da tebi 
drugi.

S ovim i mi svršavamo, neka „Straža" 
počiva u miru na nju zaboravljamo.

Izdav. i odg. urednik- M. Berovič, pravnik 
Tisak Pučka Tiskara — Šibenik

Oglašujte vašu tvrtku u 
,,D A L AL HRVA T l"
nu5 trsa van 'ziimBvniz. rMHHđ

iliagulin £ epeh. Zaareb
Prilaz 35. Prilaz 35.

Vlastiti proizvod svih vrsti 

„LIMENKA'' 
za lak, lirnajs, tepe Um, dje, pei.ro 

lemu, kandite itd.
Patentne limenke za uljene boje itd.

DROGA UJA

VINKO VUČIĆ
ŠIBENIK

Skladište kemijskih proizvoda, 
laka boja gumenih predmeta 

i o.
OPTIKA.

Naočala Cvikera.
Izvršuje svaku izradbu po 
okul. liječničkom propisu.

KRUMPIRA
Zdrava, birana, slavonskog bijela

najbolje vrsti 
nudja svaku količinu na vagone 

Trgovina Zemaljskih Plodiva
IV aN vrkljan

DARUVAR (SLAVONIJA).
Jtt trnz gm r’.-rai ■■g—

Burzovne naloge: obavlja kulantno i točno.

Bosima za trgovino obrt i indostrijn
■■■MMgMHaSBMBH dioničarsko društvo.

mama im« Jdačićav u.g . ZAGREB. - (vlastita palača)

Dionička glavnica: s pričuvima Din. 28.ooo.ooo.
K 112.ooo.ooo.-

Telefon: 2-85, 7-96, 11-94, i 15-54.
Brzojavi: Trade i Trgobanka.

Podružnice. Koprivnica, Ruma.

•« 031? l

*9 Oia’a f •

Alfilirani zavodi: U svim većini trgovačkim sre
dištima Jugoslavije. Izravne veze sa prvoraz
rednim bankama u cijeloj Evropi, te Americi.

Prima: uloške na knjižice i na tekući račun uz 
najkulantulji kamatnjak.

Eskomptira: mjenice i devize.
Financira i osniva: obrtnička trgovačka i indu- 

strijalna poduzeća.
Kupuje i prodaje : valute, devize i vrijednosne 

papire.
Podiieljuje: predujmove na vrijednosne papire.

Izdaje: čekove i kreditna p:sma, tc obavlja is
plate na temelju akreditiva na sva tu - i 
inozemna mjesta.

nprn.lt

